

# 唁 函

中国科学院上海药物研究所丁光生先生治丧工作小组：

惊悉丁光生先生仙逝，我们深感悲痛。丁先生是我国著名药理学家，编辑学家，为我国药理学科、编辑学科的发展和建设做出了巨大贡献，培养了一大批优秀人才。丁先生在药理学研究领域长期探索和耕耘，学术成就卓著，特别是他响应国家重大需求，作为主要负责人创制了重金属解毒药二巯基丁二酸，在国内外广泛应用，救治无数病患，产生重要国际影响。我们心爱的老牌学术期刊《中国药理学报》(APS)，由丁先生早在1980年创办，并担任主编至2003年，在他顽强努力拼搏下，该刊很快于1985年成为国际SCI期刊，为国际同行了解当时中国的科研工作，起到了重要的宣传与推动作用，目前该刊已成为国际著名学术期刊，我们向丁先生为我国药理学事业所做的伟大贡献表示深深的敬意！

丁先生终生勤奋治学，为国争光！丁先生走了，他书写了101岁光辉而伟大的一生，他的杰出成就和崇高精神将永远激励后辈。丁先生的逝世使我们失去了一位令人敬仰的师长，在这悲痛之际，我们谨代表上海市药理学会和海军军医大学药理学教研室向丁光生先生逝世表示深切哀悼，并向丁先生家属表示诚挚慰问。

丁光生先生千古！



上海市药理学会理事长、海军军医大学药理学教研室主任 缪朝玉  
上海市药理学会名誉理事长、海军军医大学药理学教研室教授 苏定冯

2022年10月9日